

# 郑州“雷锋号”电力抢修队:大爱无声 点亮绿城

3月5日上午,在国网郑州供电公司电缆运检室,来自国网郑州供电公司9个工区的108名电力员工在雷锋像前庄严宣誓,志愿加入国网郑州供电公司“雷锋号”电力抢修队。至此,“雷锋号”电力抢修队由30人、1支队伍壮大到739人、10支队伍,服务范围也由三环以内扩展至郑州公司所有供电区域。

即日起,郑州“雷锋号”电力抢修队,这支传承了17年的队伍再次得到壮大,以“1+9”的新模式,将“雷锋号”的火种洒遍中原绿城。

郑州“雷锋号”电力抢修队成立于2002年3月5日,队员最初由原配电工程处电力抢修班3人组成,以传承雷锋精神、服务人民群众为己任,在做好设备运维、应急抢修、重大保电等工作的同时,广泛开展扶弱助困、奉献爱心等活动,以实际行动书写新时代的雷锋故事,被市民亲切地称为“我们的雷锋号”。2017年被中宣部命名为“全国雷锋号活动示范点”。

## 一支志愿帮扶队伍,搭起连通群众的心桥

“雷锋出发、点亮万家”是郑州“雷锋号”电力抢修队始终不变的理念。多年来,他们持续提供电力延伸服务,开展走进社区、企业、校园、部队、学校、医院的“六走进”活动,宣传服务理念,提供用电指导,累计走访帮扶军烈属、孤寡老人、社会低保人员等2890余次,为他们解决各类用电难题5760多次,发放安全用电12700余册。

“谁愿意帮助残疾人?每星期换两次床单就行。”2012年底,一条QQ群里的消息,引起队员们的注意。原来市民陈磊患有强直性脊柱炎,各个关节丧失了活动功能,父亲患有重病,照顾他的重任就落在了年迈的陈妈妈身上,连换床单都十分艰难。

了解情况后,队员们来到陈磊

家开展帮扶工作。由于长期卧床,陈磊的皮肤异常脆弱,轻微的摩擦都会给他带来剧痛。在陈妈妈的指导下,队员们用手护住陈磊的脖子与上身,并托住腰部和膝关节,将陈磊轻轻地放在轮椅上,再用温水帮他擦洗身体,又迅速地换上了新的床单,最后将他安稳地放回床上。临走时,陈妈妈激动得泪流满面,连声道谢。“阿姨,这是我们应该做的,以后有事您吱声。”这句温暖的话语,既是嘱托,也是承诺,7年来,除了定期上门外,逢年过节,“雷锋号”的队员们还会到陈磊家看一看,和陈妈妈聊聊天,陈妈妈也把这帮年轻的队员当成了自己的亲人。

马寨老年康乐中心是队伍长期定点帮扶的养老院之一,里面居住

的大多是孤寡老人、残疾人,老人们生活质量时常牵挂着队员们的心。2017年入冬后,养老院由烧煤取暖改为空调取暖。改造之后,队员接到养老院院长电话,院内线路和总开关无法承受这么高的负荷,空调买来却无法使用,老人们面临无法取暖的局面。天气渐渐转冷,事不宜迟,“雷锋号”队长郝涛立马向工区提交了申请材料,得到批准后,出动10余名队员冒着户外的严寒对养老院的主线路和总开关进行了更换,为养老院解决了困难,送去了温暖。握着队员们被寒风冻得发红的手,老人们心疼得久久不愿放开。养老院院长流下激动的泪水,拉着队友留下吃饭,被队员们婉言谢绝。

## 一支应急抢修力量,送去温暖人心的光明

自成立以来,“雷锋号”电力抢修队冲锋在前、奉献在先,忠诚践行着光明守护者的使命与责任,先后参与各类应急抢修工作,为各类重要会议、重大活动提供电力保障。

一年四季,他们全天候坚守在郑州市四环内,不分寒冬酷暑,无论黑夜白昼,第一时间应对各种电网突发事件。绿城大街小巷、重大活动现场、省市重点工程施工中,都能见到队员们的身影。据统计,截至目前,高标准完成抢修任务9800余次,累

计巡视配电线路10余万公里。

2016年7月,突如其来的暴雨,使新乡市电网遭受严重冲击。共产党员服务队连夜奔赴新乡,凌晨1点赶到,来不及休息立马投入当地供电抢修中。新乡市桥胜线橡胶厂支线电缆,出现了严重故障,要修复故障线路,首先要做的就是查找故障位置和具体原因。经过数小时的连夜奋战,终于完成故障的查找和抢修。在新乡参与抢修的日子里,抢修任务十分艰巨,队员们不分白天黑夜,24小

时不下战场。国网新乡供电公司提供了盒饭,但时间紧任务重,吃饭时间不到五分钟。队员们这种不怕累、不怕苦的精神受到了各级领导和广大群众的高度赞誉。

十七年来,他们信守承诺,不断开创志愿帮扶新局面;十七年来,他们砥砺前行,持续谱写爱岗敬业新篇章。时光荏苒,队伍秉承“雷锋出发、点亮万家”的理念,在点滴小事中诠释着雷锋精神,在扶弱助困中践行着为人民服务的崇高追求。



3月5日上午,108名电力员工宣誓加入国网郑州供电公司“雷锋号”电力抢修队。





## 转型升级 喝彩中国

# 新陶坊天时